

学先进典型 做合格党员

中原区“两学一做”学习教育先进典型事迹“展播”(二)

编者按

中原区“两学一做”学习教育开展以来,广大基层党组织和基层党员在各个领域各项工作中取得了优异成绩,涌现出了一批先进典型。为鼓励先进,切实发挥党员示范引领作用,庆祝建党96周年,营造迎接党的十九大胜利召开浓厚氛围,《郑州晚报·中原时报》挑选部分党员典型事迹进行宣传报道,以带动全区广大党员务实重干,锐意进取,担当作为,促进各项工作再上新台阶,为中原区全面建成小康社会,加快郑州市中心城区西部核心区建设提供有力支撑。

践行党员标准 务实重做为民

——记棉纺路街道四棉西社区副书记、社区主任冯建红



冯建红,1996年10月加入中国共产党,现任中原区棉纺路街道四棉西社区副书记、社区主任。冯建红曾获得2009年中原区“十佳”人民调解员、2013年郑州市首席人民调解员、2015年郑州市百姓学习之星、2015年省级优秀人民调解员、2016年全省“最美人民调解员”等荣誉称号,她还是中原区第十一次党代会代表和郑州市第十一次党代会代表。2017年6月,她又被司法部评为“全国模范人民调解员”。记者 张改华 文/图

她是关心生活困难群众的贴心人

冯建红经常深入居民楼院,详细了解辖区内低保户、残障人员、大病致贫家庭情况,了解他们的生活情况和思想动态,通过多种途径为社区失业人员寻找就业信息和机会,联系爱心企业或组织社区志愿者为他们提供力所能及的帮助,给他们带去社区党组织的关心和问候。比如,她针对辖区内无主管楼院,与郑州市公交一公司曹瑞娟志愿服务队结成长期帮扶对子,不定期到辖区开展环境卫生整治、走访慰问等活动,得到了辖区困难家庭及老党员的一致好评。今年,四棉西社区又与郑州市第16中学结为帮扶对子。辖区一位退伍军人叫马沛,家中父亲身体不好,母亲又没工作,还有两个弟弟妹妹正在上学,冯建红了解清楚后,就找到一位从事多年河南自行车总代理销售的朋友,为马沛解决了急需的就业问题。

她是解决群众矛盾纠纷的协调人

冯建红自担任人民调解员以来,坚持利用业余时间学习法律知识,第一时间站在矛盾纠纷现场,积极面对各种纠纷当事人。2016年12月22日,辖区内一户租户家中发生火灾,房东房子烧得面目全非,各种损失总的下来接近10万元。冯建红审时度势,在火灾现场就及时与租赁双方沟通协调,最终双方都退让一步,理性地把可能走进法庭的一起纠纷化解于萌芽状态。遇到复杂的纠纷,她会与调委会的同志们积极认真地协商,想出解决问题的办法。她把有代表性的案例整理成卷宗,有两例被评为郑州市十佳精品卷宗。她曾去北京接访上访户,她亲民、耐心的工作作风和善良的品质,得到了当时十几位老上访户的信任,经过她作的思想工作之后,11位上访户跟随她顺利从北京返回郑州。

工作中,冯建红遇到过各种各样的困难和麻烦,承受过许多委屈,但她也从中尝到了甘甜,享受了成功的喜悦,找到了属于自己的人生理想,实现了自己的人生价值。

法大于天 纪严于铁

——记西流湖工商质检所所长、稽查大队大队长彭卫东



彭卫东,1990年1月加入中国共产党,现任郑州市中原区工商质监局西流湖工商质检所所长兼稽查大队大队长。自从进入工商队伍以来,彭卫东始终踏踏实实,爱岗敬业,履职尽责,在不同的工作岗位上创造了一个又一个辉煌。彭卫东2006年获第五届郑州市杰出青年卫士荣誉称号;2011年被郑州工商局记三等功;2012年荣获“河南省工商系统人民满意工商干部”荣誉称号;2013年荣获全国工商行政管理系统先进工作者荣誉称号;2014年荣获河南省人民政府先进工作者荣誉称号;2015年荣获郑州市文明市民荣誉称号;2016年被选为中原区第十一次党代会代表。

记者 张改华 文/图

助力下岗再就业 一心为民

彭卫东先后担任伊河西路工商所所长和棉纺路工商所所长。任职期间,针对辖区下岗失业人员突出问题,在他的倡导下,将工商所工作人员的联系电话、工作职责的信息制作成“下岗失业人员再就业人员服务连心卡”发放到下岗失业人员手中。

任航海西路工商所所长期间,彭卫东针对辖区中小学校众多的特点,每年暑期,都要重点开展查处取缔辖区“黑网吧”及食品安全专项督查工作,曾创造一周之内,查处取缔无照经营17户督促办证180余户的辉煌工作成绩。在系统历次评比中,消费者投诉解决率、满意率总是第一。在他担任所长期间,累计处理消费投诉数千起,为消费者挽回经济损失数百万元。

“监管与服务并重”的执法理念

2016年1月至今,彭卫东担任中原区工商质监局稽查大队大队长。稽查大队作为一个新设立的机构,他按照局党委的要求,排除万难,充分发挥稽查大队的先锋带头作用,执法办案工作实现突破,截至2017年1月,稽查大队共办理各类案件48件,累计罚没数额132.614万元,已缴罚没金额70.914万元。

在抓大要案件的同时,彭卫东还带领稽查大队积极服务地方经济。2016年全年行政指导各类经营企业累计54家,对轻微违法行为下达责令改正通知书26家。在对河南金马凯旋房地产开发有限公司违法广告案件的办结后,他又带领执法人员两次来到该公司进行回访,对金马凯旋公司的相关负责人进行了相关法律培训,并就该公司刚委托印制好的宣传品进行了筛查把关,将他们经营中的违法风险做到有效预防。这种“监管与服务并重”的执法理念,得到了中原区政府的好评和企业的高度认可。

做群众贴心人 当党员排头兵

——记须水镇社会法庭庭长张永生



张永生,1986年3月加入中国共产党,1982年6月至2004年10月在须水镇孙庄村担任村干部23年,自2011年3月开始担任中原区须水街道办事处社会法庭庭长。他始终以来一名优秀共产党员的标准严格要求自己。社会法庭成立以来,他全身心地投入到社会调解中,自费制作了几百张名片;他曾11次与死神擦肩而过,遇到困难群众,他时常捐款捐物,自掏腰包请当事人吃饭;须水社会法庭成为“须水模式”在全省推广,最高人民法院进行了实地专题调研。记者 张改华 文/图

摆事实讲道理,用亲情感化当事人

大李村村民李巧玲结婚后,没有宅基地,责任田被占,长期居住在由石棉瓦搭起的棚房内,还要照顾身有残疾生活不能自理的弟弟,生活艰难。几年前翻盖棚房时,因家庭纠纷受到母亲和嫂子的阻挠,李巧玲和嫂子为此事多次争吵,严重时还大打出手。李巧玲多次上访均得不到解决。张永生受理此案后,三次冒着严寒踏着雪后泥泞的道路来到李巧玲嫂子家做工作,摆事实讲道理,用亲情感化,经过十几次的探访和谈心,终于感动了当事人。当双方再一次相见时抱头痛哭,原来的要求张贴悔过书、赔礼道歉等条件都不再提了,双方都表示:“啥也不说了,一切都过去了!”与此同时,张永生还一并解决了她残疾弟弟的抚养问题,使这一长达七年之久的老问题得到了圆满的解决,当事人双方都心服口服。当张永生站在李巧玲新建的房屋前,傻弟弟冲他笑时,李巧玲哭了,他也流下了欣慰的眼泪。

被提名感动中国河南候选人

一次,晚上10点左右,张永生接到求助,百炉屯村徐彦领73岁的老父亲在153医院转科时死亡,6个儿子对医护人员推搡谩骂,现场一片混乱。在医院声称自己无责任、家属声称是医疗事故的胶着状况下,张永生通过电话联系到百炉屯村的同学和村干部,言谈之中了解到死者的三儿子当过队长,比较明事理,就给死者的三儿子做工作,晓之以理动之以情,直到凌晨3点多,才使得病人家属和医院达成和解。面对困难和当事人的误解,他从未退缩过。至今他共受理了各种纠纷443起,成功处理了385起,群众亲切地称他为“排忧解难的好法官”“化解矛盾的行家里手”。

张永生曾被提名为2009年度CCTV感动中国河南候选人,2009年荣获“河南省优秀社会法官”称号,2010年度荣获“中原区优秀共产党员”称号,2011年度荣获“郑州市中原区优秀社会法官”称号,2011年度荣获“河南省优秀社会法官”称号。